

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 32 (316). 12 мая 1939 года. Пятница

„Усилить конкретное, оперативное руководство весенним севом, обеспечить высокое качество и непрерывное повышение темпов сева, путем развертывания социалистического соревнования и усиления партийно-массовой политической работы в бригадах и тракторных отрядах, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки каждым колхозником, трактористом и рабочим совхоза“.

(Из постановления бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 3 мая с. г.).

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома считают, что при наличии благоприятных условий наружной весны темпы весеннего сева в колхозах и особенно в совхозах области являются совершенно неудовлетворительными и создают явную угрозу затяжки весенне-посевных работ. На 30 апреля посевно по колхозам только 20,2 проц. и по совхозам — 19,1 проц.

Особенно нетерпимо отстают в весеннем севе районы: Кольсанский — 8,2 проц., Тяжинский — 8,3 проц., Марийский — 8,7 проц., Прокопьевский — 9,2 проц., Топкинский — 11,2 проц., Сузунский — 10 проц. Искитимский — 9,5 проц. и зерносовхозы: „Большевик“ — 4 проц., „Политотделец“ — 9 процентов.

В ряде районов значительная часть колхозов и совхозов по-настоящему еще не включилась в сев (Мазуровский совхоз посеял 3 проц., Масланинский — 0,4 проц., колхозы Шегарского, Легостаевского и др. районов).

При неудовлетворительном развертывании сева зерновых еще хуже обстоит дело с посевом технических культур и кормовых трав. По состоянию на 30 апреля льна-долгунца посеяно 3,4 проц., трав — 3,6 процента.

Неудовлетворительное нарастание темпов сева объясняется, прежде всего, тем, что партийные и советские организации многих районов, ссылаясь на давно осужденные настроения „сырости“ и „мерзлоты“ и потакая им, совершенно неудовлетворительно развернули массово-политическую работу в полевых бригадах и тракторных отрядах, слабо организовали социалистическое соревнование на севе при недостаточном показе в печати (районной и областной) опыта передовиков сельского хозяйства.

В свою очередь отдельные руководители МТС и совхозов вместо конкретного, оперативного руководства севом и организации массово-политической работы в бригадах и тракторных отрядах продолжают отсиживаться в кабинетах, не работают с колхозным активом и не знают фактического положения в колхозах и на отделениях совхозов. Точно так же совершенно неудовлетворительно и неоперативно руководят севом облиз и директоры совхозных трестов.

При таком руководстве одной из главнейших при-

чин медленного развертывания темпов сева является крайне плохая работа тракторного парка. Тракторы, как правило, не используются на полную мощность. Тягловая сила в сочетании с тракторным парком во многих колхозах используется крайне неудовлетворительно.

Первые дни сева также показали, что в некоторых колхозах и совхозах грубо нарушаются весенние агротехники: имеют место случаи мелкой пахоты (на 12—15 сантиметров вместо 20), при последующей плохой заделке семян и несоблюдении норм высева в зависимости от кондиции семян. Кроме того, во многих колхозах и совхозах не сокращается, а наоборот увеличивается разрыв между подготовленной почвой и посевом. Нет должного внимания подготовке семян к посеву — очистке, проправлению и яровизации и (на 30 апреля проправлено семян только 29 проц.). В ряде районов имеет место недопустимая беспечность к выделению семенных участков в колхозах и совхозах и их правильной агротехнической обработке.

В некоторых МТС (Меньшиковская и Николаевская) неправильное планирование работы тракторного парка по колхозам создает угрозу растяжки сроков весеннего сева по одним колхозам за счет недогрузки тягловой силы в других.

Райкомы, райисполкомы, а также земельные органы совершенно не уделяют внимания вопросам организации труда и, в частности, такому важнейшему вопросу, как организация звеньев и переходу на звеньевую систему организации труда. Имеются попытки ликвидации ранее организованных звеньев, особенно по техническим культурам, что является грубейшим нарушением постановления партии и правительства. Еще хуже обстоит дело с учетом труда, с своеобразным начислением трудодней и вывешиванием стенных табелей.

Отдельные руководители колхозов и совхозов не создали необходимых культурно-бытовых условий в полеводческих бригадах и тракторных отрядах в деле организации общественного питания, оборудования полевых станов и тракторных вагончиков и доставки литературы и газет в полевые бригады и тракторные от-

бражию труда в полеводческих бригадах и введение звеньевой системы организации труда, с закреплением за звеньями постоянных участков с учетом работы на нем в течение всего сельскохозяйственного года.

1. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, зав. облзо т. Громова, директоров совхозстрестов усилить конкретное, оперативное руководство весенным севом, обеспечить высокое качество и непрерывное повышение темпов сева, путем развертывания социалистического соревнования и усиления партийно-массовой политической работы в бригадах и тракторных отрядах, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки каждым колхозником, трактористом и рабочим совхоза.

2. Осудить вредную практику, когда тракторы загружают не на полную их мощность и обязать директоров МТС и совхозов проверить загрузку каждого трактора при строгом соблюдении норм расхода горючего, обеспечив каждый трактор необходимым количеством прицепного инвентаря и добившись максимальной его производительности.

Председатели колхозов обязаны выделить в каждой тракторный отряд необходимое количество лошадей для подвозки горючего и воды, а также закрепить на постоянную работу на прицепах колхозников.

Директорам МТС и совхозов немедленно укомплектовать автоподвижные мастерские лучшими механиками и необходимым набором запасных частей и инструментов, составить график работы автоподвижных мастерских и добиться безусловного выполнения правил технического ухода за каждым трактором в каждом тракторном отряде.

Поручить директорам МТС и председателям райисполкомов в трехдневный срок проверить расстановку тракторов по колхозам и ликвидировать имеющиеся факты неправильного планирования загрузки тракторов, обеспечив правильную расстановку их по колхозам, с расчетом проведения сева в сжатые сроки. Наряду с максимальным использованием тракторного парка добиваться полного использования конского тягла, обеспечив тщательный уход и кормление лошадей.

3. Секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, директоры МТС, совхозов и председатели колхозов обязаны обеспечить правильную органи-

зацию труда в полеводческих бригадах и введение звеньевой системы организации труда, с закреплением за звеньями постоянных участков с учетом работы на нем в течение всего сельскохозяйственного года.

Поручить секретарям райкомов и председателям райисполкомов проверить в каждом колхозе организацию и распорядок рабочего времени, добиваясь максимального уплотнения рабочего дня и повышения производительности труда. Одновременно принять меры к немедленному восстановлению постоянных звеньев технических и овощных культур там, где они были ликвидированы, а там, где не организованы, — организовать и укомплектовать их постоянным составом колхозников.

4. Обязать всех секретарей райкомов, председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов обеспечить полное выполнение установленных агротехнических приемов, особенно по глубине пахоты (не менее 18—20 сантиметров), а под технические культуры — картофель, свекла — 22—25 сантиметров), обязательную культивацию всех паров и зяби на глубину 10—12 сантиметров, посев сеялками с заделкой семян на глубину не менее 5—7 сантиметров, не допуская разрыва между заготовленной землей и посевом.

Установить тщательный контроль за нормами высева в зависимости от качества высеваемых семян и почвенных условий.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома требуют решительно ликвидировать вредную практику высева непротравленными семенами и предлагают обеспечить проправливание как сухим, так и мокрым способом всех высеваемых семян.

Обязать секретарей РК ВКП(б) и председателей райисполкомов немедленно закончить обмен семян с пунктами Заготзерна и Госстрахфонда, для чего использовать все колхозные машины и автопарк сельхозтранса и совхозтранса.

Вместе с этим бюро обкома и президиум облисполкома обращают внимание всех председателей колхозов, директоров МТС и совхозов на точное выполнение постановления и перевыполнения норм выработки каждым колхозником, трактористом и рабочим совхоза.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. Борисов. И. о. председателя облисполкома М. Бурланов. 3 мая 1939 года.

вение установленных планов посева семенных участков на лучших землях с высокой агротехникой, с обязательным внесением как минеральных, так и местных удобрений на сенные участки и посевы технических культур.

5. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обращают особое внимание всех руководителей партийных и советских организаций районов, председателей колхозов и директоров МТС и совхозов на необходимость коренного улучшения культурно-бытового обслуживания колхозников и рабочих совхозов, улучшение общественного питания в бригадах и тракторных отрядах, своевременную доставку газет и организацию массовых читок их в бригадах, регулярный выпуск стенных газет с показом лучших передовиков сельского хозяйства.

6. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают секретарей райкомов и председателей райисполкомов переключить основной сельский актив на проведение массово-политической работы в колхозах и совхозах на весеннем севе, организуя во всех колхозах и совхозах доску показа результатов социалистического соревнования и обсуждение кандидатов для представления на областную доску почета.

7. Предложить редактору газеты „Советская Сибирь“ тов. Эпштейн перебросить выездную редакцию из Куйинского и Чистоозерного районов в Каргатский, Чулымский и Коченевский районы, установив ежедневный выпуск газеты выездной редакции с тиражом в тысячу экземпляров для каждого района.

8. Командировать в районы для усиления работы на севе 55 человек из областного партийного актива.

9. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают секретарей райкомов, председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов, начальников политотделов обеспечить в течение двух ближайших пятидневок (до 15 мая) завершение по всей области сева зерновых и ранних технических культур, заложив тем самым прочную основу получения высоких урожаев в колхозных и совхозных полях.

О противопожарных мероприятиях на территории Чебулинского района

Обязательное постановление президиума Чебулинского райисполкома от 27 апреля 1939 года с. Верх-Чебула

В целях предупреждения возможных пожаров в населенных пунктах района Чебулинский районный исполнительный комитет в соответствии с 186 постановления ЦИК и СНК РСФСР и существующего положения об издании обязательных постановлений от 30 марта 1931 года ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать сельсоветы, правления колхозов, директоров МТС и МТМ, руководителей учреждений и организаций со дня опубликования настоящего постановления привести в полную боевую готовность пожарные машины и противопожарный инвентарь, сконцентрировав весь противопожарный инвентарь и машины в определенном и доступном месте, установив при них круглосуточное дежурство людей и лошадей в постоянной готовности.

2. Обязать всех домовладельцев, руководителей учреждений, организаций и хозяйственных предприятий во всех дворах поставить потребное количество бочек с водой и обеспечить необходимым противопожарным инвентарем (ведры, багры, топоры, вилы, лопаты и др.). Категорически запретить курение в неуставленных местах, хозяйственных дворах и вблизи строений.

3. Обязать сельсоветы в каждом населенном пункте установить противопожарный сигнал (колокол, рельса и др.) и с лицевой стороны на углу каждого дома вывесить противопожарный знак, с каким инвентарем каждый домовладелец по первому сигналу должен явиться на пожар.

4. Обязать всех домовладельцев, правления колхозов, руководителей организаций и учреждений очистить дворы, ограды, как в населенных пунктах, а также полеводческих бригадах от легко воспламеняющегося материала (соломы, пакли и др.), проверить и привести в исправность трубы (дымоходы) во всех домах населенных пунктов района. Установить, чтобы труба была выведена выше крыши не менее как на 50 сантиметров.

5. Установить определенное место для речных водоемов, наладить к ним беспрепятственные подъезды, очистить и оборудовать все колодцы в населенных пунктах и полеводческих бригадах, могущих служить источником воды для тушения пожаров.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Кто такие „экономисты“

Так называемые „экономисты“ были первой соглашательской, оппортунистической группой внутри русских марксистских организаций. Эта группа пришла к руководству петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“ после ареста В. И. Ленина и его ближайших товарищ по революционной работе в Петербурге (декабрь 1895 г.). Новые руководители „Союза борьбы“ называли себя „молодыми“ в отличие от „стариков“ — Ленина и его соратников.

„Союз борьбы“ был первым зачатком большевистской партии. Направляя борьбу рабочих за их экономические требования, он связывал ее с борьбой против самодержавия, политически воспитывал рабочих.

Политическая борьба, борьба против царизма, била, как учил Ленин, важнейшей задачей пролетариата не следует

тая России. Не свергнув царизма, рабочий класс не мог рассчитывать на серьезный успех в чисто экономической борьбе. А либеральная буржуазия уже тогда охотно идя на сделки с царизмом, зарекомендовала себя крайне робкой в борьбе с ним.

„Экономисты“ были против того, чтобы рабочий класс боролся за свержение царизма, за политическую свободу, за социализм. Они хотели сделать рабочее движение политическим придатком, хвостом буржуазии и ограничить борьбу рабочего класса узко-экономическими задачами данной минуты. Они тащили рабочий класс назад от уже достигнутого уровня развития, сводя все дело к борьбе за „пятак“.

Отсюда следовали все прочие „теории“ и рассуждения „экономистов“. Раз пролетариату не следует

СЕЮТ МЕДЛЕННО

В 1 бригаде колхоза „Красное знамя“ пахари и бороноволоки соревнуются. Пахари Алексей Ковалев, Петр Шилов и Николай Мельников выполняют норму на 100 проц. и более. Но многие не выполняют нормы выработки, так как бригадир Бозылев не руководит соревнованием. Сам Бозылев, нарушая распоряжение дня, ходит ночевать домой и утром в бригаду приходит поздно, в 8—9 часов. По примеру бригадира сеяльщики Изиков и Загнетов также noctуют дома, на работу выходят с опозданием на 3—4 часа. Они в день засевают по 2,5—3 га, при норме 6 га.

Бригадир 2 бригады Кухарев также не руководит соревнованием. Лопади и сбруя за колхозниками не закреплены. Доска показателей не организована. 5 и 6 мая Лидия Драчева и Александра Пилемская норму на бороньбе выполнили на 150 проц. Стахановская работа этих товарищей нигде в бригаде не показана.

Колхоз на 10 мая посеял только 62 га. Нужно резко поднять темпы сева и на-верстать упущенное.

**П. Василенко.
Н. Пресов.**

10. Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей, или принудительным работам сроком до одного месяца.

11. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на сельсоветы, пожарных инспекторов и органы милиции.

12. Настоящее обязательное постановление распространяется на территорию всего Чебулинского района и вступает в силу через 15 дней после его опубликования в районной газете и действительно на один год.

Председатель райисполкома Емельянов.
Секретарь райисполкома Шенчичный.

Не допустить гибели технических культур

Колхоз „Красный восток“ в прошлом году имел посев льна 7,35 га. Лен свое временно был выдерган, но до сего времени с полосы не убран. Расстили замочки его не организованы. Большая часть льна валяется на полосе и гниет. Лишь небольшая часть сложена в копны. Клевер на семена также валяется на полосе не обмолочен.

В колхозах „Герой труда“ и „Красная зорька“ также лен и конопля посева 1938 года до сих пор не обрабо-

таны, валяются на полосах и пропадают бесполезно.

В этих колхозах женщины не заняты на полевых посевных работах. Нужно правлениям колхозов срочно организовать замочки и расстил льна и конопли, обработать их и сдать государству. Не нужно допустить гибели технических культур, от реализации которых можно получить десятки тысяч рублей дохода и поднять стоимость колхозного трудодня.

И. Константинов.

КРЕДИТ КОЛХОЗАМ

В текущем году для помощи колхозам Чебулинского р-на в приобретении минеральных удобрений, семян многолетних трав, для приобретения колхозами племенного скота, строительства зерносушилок, зернохранилищ, освоения новых земель и т. д. государство отпустило средства в сельхозбанк в виде долгосрочного кредита в сумме 180 тысяч рублей.

Из этой суммы на приобретение колхозами минеральных удобрений отпущено 18 тысяч рублей, на покупку семян многолетних трав — 7 тысяч рублей, на покупку племенного скота — 25 тысяч рублей, на строительство скотных дворов и водоснабжение — 35 тысяч рублей, на покупку племенных лошадей — 12 тысяч рублей, на освоение новых земель — 15 тысяч рублей и т. д.

На основании постановления СНК СССР от 22 сентября 1935 года кредиты колхозам отпускаются только согласно заявок самих колхозов и решения общего собрания колхозников. Испрашиваемые кредиты должны быть предусмотрены в приходо-расход

ной смете и утверждены общим собранием колхоза. Мероприятия по кредитам должны быть включены в производственный план колхоза. До составления приходо-расходной сметы и производственного плана колхоза, кредиты сельхозбанком отпускаются на основе разовых заявок и решения общего собрания колхозников.

В 1939 году план кредитования в отличие от всех предшествующих лет целиком обеспечивается только средствами за счет возврата ссуд и прироста остатков средств на счетах неделимых фондов колхозов в банке, а поэтому каждый руководитель колхоза обязан полученные ссуды возвратить своевременно, не допускать просроченной ссуды и средства, подлежащие внесению на счет капиталовложения колхоза, вносить в сельхозбанк по мере поступления средств в колхоз. От этого будет зависеть успех своеобразной выдачи колхозам государственных кредитов.

Старший инспектор Мариинской группы сельхозбанка И. Васильев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Организациям, которым нужна в 1939—40 году древесина, покосы и другие угодия должны дать заявки районной лесной комиссии не позднее 20 мая. В случае не дачи заявок они будут лишены

возможности получить древесину, покосы и другие сельхозугодия.

Управляющий райлесхоза ЕРИЛОВ.

Председатель районной лесной комиссии НАСАЧЕНКО.

вести политическую борьбу, то, рассуждали они, не нужна ему и самостоятельная политическая партия. Достаточно рабочих союзов, кооперативов, касс взаимопомощи и т. п. организаций, действующих от случая к случаю, самотеком, вразброс, без руководства единой централизованной партии рабочего класса. „Экономисты“ в своей печати воспевали это кустарничество, организационную разобщенность и неразберику, преклоняясь перед стихийностью рабочего движения.

Принижая значение революционной теории, отрицая руководящую роль партии и роль социалистической идеологии, „экономисты“ разоружали рабочий класс идейно и организационно. Они были проводниками буржуазного влияния на пролетариат.

В. И. Ленин называл „экономистов“ русской бернштейниадой. Что это значит? Бернштейн — германский социал-демократ — открыто выступал против марксиз-

ма, отвергая учение основоположников научного социализма о революции и диктатуре пролетариата, о proletарской партии и т. д. Сочинения Бернштейна распространялись в России при очень благосклонном содействии царской охранки. Бернштейн призывал рабочих не к революции, не к борьбе с буржуазией, а к соглашению, к сотрудничеству, то есть к добровольной отдаче себя в рабство капиталистам. Русские „экономисты“ были усердными последователями Бернштейна. Поэтому борьба Ленина и его соратников против „экономистов“ была одновременно и борьбой против международного оппортунизма.

В. И. Ленин прежде всех распознал у „экономистов“ соглашательство, оппортунизм и повел непримиримую борьбу с ними. Когда в 1899 г. Прокопович, Кускова и другие „экономисты“ выпустили свой манифест („Кредо“), В. И. Ленин, находясь в ссылке, организо-

вал протест 17 марксистов-политических сыновей, где разоблачили враждебные пролетариату взгляды „экономистов“.

В последующих своих работах Ленин до конца вскрыл буржуазное существо „экономизма“, его предательскую роль в отношении рабочего класса. Ленинская газета „Искра“ и вышедшая в 1902 г. знаменитая работа Владимира Ильича — „Что делать?“ завершили полный идейный разгром „экономизма“. Оппортунистические идеи „экономизма“ находили своих последователей во всех антипартийных, антибольшевистских группировках — от меньшевиков до троцкистов и правых оппортунистов. Впоследствии все эти прислужники капитализма докатились до гнуснейшей роли наемных убийц — шпионов фашизма.

Д. Ерлов.

За редактора
И. Н. НИКОЛАЕВ.